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Odpověď k žádosti o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím 

 

Ministerstvo životního prostředí (dále jen „MŽP“) obdrželo dne 15. července 2022 Vaši žádost 

o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 

pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 106/1999 Sb.“). Konkrétně ve své žádosti požadujete 

následující informace: 

Vláda opakovaně informuje veřejnost o snaze snížit závislost na ruském plynu, jedním z řešení je 

využití jiných zdrojů energie pro podniky i domácnosti. 

 

V programovém prohlášení vlády stojí: 

 

"Budeme pokračovat v programu Zelená úsporám (zateplování, výměna kotlů, instalace FVE ve 

spojení s bateriemi, tepelná čerpadla s FVE)....Přispějeme k rehabilitaci fotovoltaiky, protože ji 

považujeme v našich geografických podmínkách za klíčový obnovitelný zdroj. Přispějeme ke 

zřízení nových fotovoltaických zařízení na minimálně sto tisících střech do roku 2025."  

 

Jistě tušíte, že pro majitelé např. rodinných domů je pořízení FVE vysoce nákladnou záležitostí, 

přesto řada lidí jako já by aspoň částečně byla energeticky soběstačnější, a proto by ráda pořídila 

tepelné čerpadlo. Nová zelená úsporám však pro pořízení pouze čerpadla za účelem topení nemá 

dotační titul a mít čerpadlo pouze na ohřev vody nemá příliš smysl. 

 

Proto bych se ráda zeptala, jak Vaše ministerstvo prostřednictvím organizace Státní fond životního 

prostředí ČR (SFŽP) hodlá zpřístupnit obyčejným lidem alternativní vytápění domácností 

a zabránit tak závislosti na plynu. Konkrétně se tedy ptám, zda a jak budete upravovat podmínky 

Nové zelené úsporám ve prospěch příspěvku na pořízení tepelného čerpadla pro účely vytápění 

bez nutnosti spojení s pořízením fotovoltaiky.  
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K výše uvedenému Vám sdělujeme následující: 

 

V rámci programu Nová zelená úsporám je možné poskytnout podporu na pořízení tepelného 

čerpadla (dále jen „TČ“) i pouze pro vytápění, a to za splnění podmínek daných programem – tedy 

v případě, kdy TČ nahrazuje nevyhovující kotel na pevná paliva nižší než 3. třídy dle ČSN EN 303-

5, kotel na topné oleje, lokální topidla na pevná paliva sloužící společně jako hlavní zdroj tepla 

pro vytápění nebo elektrické vytápění. Pořízení TČ s podporou z programu Nová zelená úsporám 

tedy není nutně vázané na využití TČ i pro ohřev vody či propojení s fotovoltaickým systémem 

(dále jen „FVE“).  

Podpora na pořízení TČ pouze pro vytápění je při splnění podmínek programu ve výši 80 000 Kč, 

při využití TČ i pro ohřev vody ve výši 100 000 Kč a při propojení s FVE 140 000 Kč. 

K Vašemu konkrétnímu dotazu „Konkrétně se tedy ptám, zda a jak budete upravovat podmínky 

Nové zelené úsporám ve prospěch příspěvku na pořízení tepelného čerpadla pro účely vytápění 

bez nutnosti spojení s pořízením fotovoltaiky.“  uvádíme, že možnost využít TČ jen na vytápění je 

již v programu zakotvena a v tomto ohledu není úprava podmínek nutná.  

Z dotazu nicméně není patrné, zda směřuje také k podpoře výměny starých plynových kotlů 

za jiné zdroje. V tomto ohledu uvádíme, že odklon od zemního plynu k využití jiných alternativních 

zdrojů se intenzivně řeší na úrovni EU až po jednotlivé resorty členských států. Ze strany MŽP 

byla uplatněna v rámci Národního plánu obnovy žádost na navýšení prostředků pro programu 

Nová zelená úsporám na výměnu plynových kotlů za tepelná čerpadla nebo jiné obnovitelné zdroje 

energie (dále jen „OZE“). V případě získání prostředků by pak ke spuštění podpory mohlo dojít 

v příštím roce. Získání nemalých potřebných finančních prostředků je však velmi náročný proces, 

který vyžaduje čas. Ekonomická situace občanů, kteří si již dříve pořídili ekologičtější zdroj 

vytápění zemním plynem, není MŽP lhostejná a doufáme, že co nejdříve zajistíme finanční zdroje 

pro rezidenční sektor na výměnu plynových kotlů za tepelná čerpadla nebo jiné OZE.  

 

 

S pozdravem 

Mgr. Lukáš Holeček 

ředitel odboru kanceláře ministryně 

podepsáno elektronicky 
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